

传承千年敦煌舞，壁画“仙子”上课堂

新华社济南11月26日电（记者杨文）秋冬冬来，寒风料峭。北方冬季的夜来得很早，但这并不影响村民准时来健身的热情。

村里开了「塑形课」

18时左右，35岁的唐欧和同伴抱着健身垫，来到村子文化礼堂的形体室。双手叉腰，半跪在健身垫上，身体向前倾，唐欧开始课程前的热身。不一会形体室就来了40多人。

减脂、塑形、瘦身……这些健身项目，已不再是城里人的专属。山东省淄博市博山区岱北村在去年6月开设“塑形课”，请城里的健身老师来村里上课，让村民也“赶时髦”。

“每天下班后想锻炼身体，但是天气冷，不想出去。”在村子附近纸箱厂上班的唐欧说，自己也想办健身卡，但距离村子最近的健身房也有15公里，只好打消了念头。

去年夏天，村里的微信群突然传来一个通知，村里也能上健身课了：每周开课两天，课程时间为1个多小时。

“上课花钱不？”村民们问。“村子专门请了城里的老师，是免费的！”消息传开后，一下子有上百人报名参加。“健身去哪里”变为“健身在身边”，上课人数最多时，算上隔壁村能达到近百人。

高溪是博山区的健身培训师，每周带助理来岱北村上课。“没想到塑形课在农村地区很受欢迎。村民不仅锻炼了身体，他们的笑容也感染着我继续坚持。”高溪说，有时工作忙碌抽不开身，村民还会发微信问她什么时候会来。

岱北村以前组织的文化演出都在广场办，夏天多雨，冬季下雪，老百姓的观看体验受影响。2017年下半年，岱北村新修4000多平方米的文化礼堂，打破村子文化活动的时空限制。

文化礼堂以村民需求为导向，开启“点单式”服务活动。一些村民有学习塑形、瘦身的热情，于是村子开设了“塑形课”。围绕文化惠民，村子组织合唱比赛，学习古筝、书画……一系列文化活动丰富了村民的生活。

“每周末，礼堂里还会举办亲子读书会，8000多本图书吸引了孩子和大人，每个人都可以发表读书感受。”岱北村党总支书记许茂孝说。

博山区源泉镇党委副书记、镇长国先占说，岱北村推出的众多文化活动，提升了村民的生活品质。“利用文化振兴推动乡村振兴，增强了村子的凝聚力，也增强了百姓的幸福感和获得感。”

形体室里，一位中年男性村民正在倒立，紧接着又完成了“一字马”。唐欧笑着说，这位外村的学员动作规范，身体协调，“比很多女性练得还要好，可以当半个教练了。”

深圳新媒体平台助力大湾区高质量发展

第21届中国国际高新技术成果交易会期间，深圳新媒体发挥移动应用、社交媒体、网络直播、短视频等传播优势，将我国以人工智能、5G、区块链等为代表的新一代信息技术，聚焦传播到世界各地，助力粤港澳大湾区经济高质量发展。

在本届高交会上，深圳“全接触”“本地宝”“潮生活”等数十家新媒体平台，通过快闪、网红直播、抖音大赛、粉丝现场体验等多种形式，对高交会即时盛况及交易成果进行聚焦报道。

据悉，粤港澳大湾区新媒体产业创新峰会将于12月6日在深圳市龙岗区举行。峰会将聚集新媒体行业领军人物，以“强化深圳设计、打造深圳品牌，加快建设具有全球影响力的创新创业创意之都”为目标，围绕“创意+5G+融媒”主题，分析媒体转型发展面临的机遇与挑战，共同探索新格局、新战略下的新媒体发展方向和行业未来发展路径。

（周钰琳）

陈杰人案一审公开开庭审理

新华社长沙11月26日电（记者陈文广、席敏）26日，湖南省桂阳县人民法院对被告人陈杰人涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索、非法经营、强迫交易、行贿罪，被告人陈伟人涉嫌寻衅滋事、敲诈勒索罪，被告人刘敏涉嫌寻衅滋事罪一案依法公开开庭审理。桂阳县人民检察院派员出庭支持公诉，被告人陈杰人、陈伟人、刘敏到庭参加诉讼，三被告人的辩护人出庭辩护。

桂阳县人民检察院起诉书指控：2015年以来，被告人陈杰人等人为谋取不法利益，利用陈杰人“网络大V”的身份，在网络上发布虚假信息，恶意炒作有关案件，恶意攻击、诋毁党政机关、司法机关及其工作人员，起哄闹事，强迫他人接受服务，敲诈勒索公私财物，逐步形成以陈杰人为首，被告人陈伟人、刘敏及邓江秀（另案处理）、艾群辉（另案处理）为成员的网络恶势力，实施寻衅滋事犯罪5起，敲诈勒索犯罪2起，非法经营犯罪6起，强迫交易犯罪2起，非法获利1048.7万元。2013年至2016年，被告人陈杰人还伙同刘利群（另案处理）在向湖南省娄底市中心医院推销药品过程中，为谋取不正当利益，向该院李长茂（另案处理）等人行贿共计554.246万元。

庭审中，法庭主持控辩双方围绕指控的事实进行了法庭调查和法庭辩论，被告人陈杰人、陈伟人、刘敏作了最后陈述，三被告人均当庭表示认罪、悔罪。法庭将择期宣判。

被告人的亲属、部分人大代表、政协委员、新闻记者、以及社会各界群众约50人旁听了庭审。

性，进行手势、手位、单脚、腰部、眼神、呼吸等组合训练，每天这样的训练时间长达8个小时。

“敦煌舞是舞蹈家们追寻古迹、挖掘遗产，依据敦煌壁画舞姿创造的具有西部特色的古典舞蹈新流派。”金亮介绍，敦煌舞的风格独特，每天都要进行动作姿态的系统训练。

通过教科书给学生讲再多的历史知识，也不如让他们站在壁画前倾听一分钟历史的声音。除了敦煌舞主课的训练外，学校设置了相关的敦煌学课程，同时还会组织实地参观莫高窟，让学生临摹、体验“飞天”神韵，教师们将收集提炼的敦煌舞蹈元素创作成舞蹈作品，让学生在表演中感受敦煌乐舞文化。

85岁高龄的敦煌舞教学体系创始人高金荣长期担任这所学校的驻校专家，她表示：“这样的结合，可以让学生们感知中国传统思想文化的精

髓，认识中国传统文化的博大精深，看到中国传统文化与现代中国千丝万缕的联系，从而产生历史的认同感和归属感，不仅可以提高修养，而且在学习中国传统文学艺术中获得美的教育。”

如今，千年敦煌壁画上的古老舞姿已成为兰州文理学院艺术教学的特色课程。早在1981年，敦煌舞创始人高金荣将敦煌舞引入课堂，还开创了包括手姿、手臂、单脚形态和琵琶道具组合在内的舞姿训练课，编导了《敦煌梦幻》《极乐敦煌》等组舞以及教学剧目《千手观音》《妙音反弹》等舞蹈，为建立敦煌流派的舞蹈艺术奠定了基础，“活化”了敦煌壁画。

为传承和保护丝路文化，兰州文理学院专门开办了敦煌舞蹈表演实验班。2016年，兰州文理学院“敦煌舞表演艺术人才培养”被列为国家艺术基金资助项目。目前，兰州文理学院艺术职业

学院的敦煌舞蹈班每年招收25名学生，分4个年级开设敦煌舞基本训练课、敦煌舞剧目排练课等课程，形成了中等艺术职业教育与高等艺术教育相衔接的招生录取与教育教学机制。

“近年来，师生们一起编排了《千手观音》《莲池戏游》等几十个敦煌舞剧目，多次赴新加坡、泰国等地交流演出。”兰州文理学院党委书记阎晓辉表示，敦煌舞蹈班走出了不少敦煌舞蹈人才，其中包括经典舞剧《丝路花雨》女主角“英娘”的几任扮演者，还有不少毕业生考入更高层次进行深造，继续研究学习舞蹈。

近期，兰州文理学院还成立了敦煌文化研究中心，利用敦煌文献资源中心，将文化保护传承与艺术创新融为一体，加大对敦煌舞及文化的应用性研究。（记者任卫东、白丽萍、郎兵兵） 新华社兰州11月26日电



▲浙江义乌中国进口商品城孵化区印度馆的一位商人在摆放商品（11月23日摄）。

义乌启动“第六代”小商品市场建设

日前，浙江义乌中国进口商品城孵化区开业。据介绍，作为建设义乌“第六代”市场的试验田，该孵化区经营面积12万平方米，共有经营主体190户。目前已有许多跨境电商平台和34个国家馆入驻孵化区，汇集了150多个国家和地区的约15万种源头日用消费品。

浙江义乌从1982年建成“第一代”仅有几百个摊位的“露天市场”开始，其小商品市场经历5代变迁11次扩建，已成为“全球最大的日用商品批发市场”。 新华社记者谭进摄

消费提示：赠品免费但不免责

新华社长沙11月26日电（记者白田田）商家提供的赠品出现质量问题，是否适用“三包规定”？很多消费者对此并不了解。湖南省消费者委员会26日发布2019年第5号“消费提示”强调：“赠品免费但不免责。”

“消费提示”称，经营者以消费者购买商品或接受有偿服务为条件提供的赠品、奖品

或者免费服务，应严把产品质量关，确保所赠商品是按照国家标准生产的合格产品，不得设置“赠品免费所以免责”等条款。赠品如果属于“三无”产品，消费者要拒绝接受。

湖南省消费者委员会提醒，消费者要注意保留证明所购商品和赠品的凭证、宣传单据等，作为事后维权的依据。如果发现赠品存在以次

充好、以假充真或者是“三无”产品、质量不合格产品的，应及时向当地市场监管部门举报。

不久前，湖南长沙的一名消费者因使用医院免费赠送的劣质玻璃茶壶导致烫伤，而医院以“茶壶属于免费赠送”为由不愿担责。湖南省消费者委员会介入后，院方与消费者达成赔偿协议，问题商品全部召回。

湖南新晃“操场埋尸案”已彻底查清

杜少平罗光忠被控故意杀人罪，19名公职人员被严肃处理

新华社长沙11月26日电记者从湖南省扫黑办和怀化市委获悉，在扫黑除恶专项斗争中深挖出的历史积案新晃“操场埋尸案”（邓世平被杀案）已经彻底查清，杜少平及其同伙罗光忠被依法逮捕，并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉；该案涉及的黄炳松等19名公职人员分别受到开除党籍、开除公职等相应党纪政纪处分，其中10人因涉嫌犯罪被依法逮捕并移送审查起诉；杜少平涉恶犯罪团伙13名成员被依法逮捕并提起公诉。

2019年4月中旬，新晃县公安局在扫黑除恶专项斗争中，查获杜少平涉恶犯罪团伙，并向社会广泛征集线索。5月，怀化市公安局在核查中央扫黑除恶专项斗争第16督导组交办的邓世平被杀案线索时，发现杜少平与本案关联极大。经深入侦查，公安机关根据杜少平、罗光忠的供述和现场指认，于6月20日凌晨在新晃一中操场挖出一具人体遗骸，经DNA鉴定确认为邓世平遗骸。

新晃“操场埋尸案”引发社会广泛关注，全国扫黑办将此案列为重点督办案件。湖南省委高度重视，要求依纪依法、从严从快查办案件，对涉案人员及其背后的“保护伞”“关系网”一查到底、绝不姑息。湖南省、怀化市、新晃县有关部门迅速成立专案组，彻查新晃“操场埋尸案”、杜少平涉恶犯罪团伙案及其背后的“保护伞”“关系网”。

一、新晃“操场埋尸案”查办情况

经查，2001年，新晃县下岗职工杜少平采取不正当手段，违规承建了新晃一中操场土建

工程，并聘请罗光忠等人管理。在施工过程中，杜少平对代表校方监督工程质量和安全的邓世平产生不满，怀恨在心，于2003年1月22日伙同罗光忠将邓世平杀害，将尸体掩埋于新晃一中操场一土坑内。案发后，时任新晃一中校长黄炳松（杜少平舅舅）为掩盖杜少平的杀人犯罪事实，多方请托、拉拢腐蚀相关公职人员，时任新晃县公安局党委副书记、政委杨军（杜少平同学）等人接受请托，干扰、误导、阻挠案件调查，导致该案长期未能侦破。杜少平、罗光忠到案后，对杀害邓世平的犯罪事实供认不讳；目前2人均被依法逮捕，并以涉嫌故意杀人罪被提起公诉。

杨军，时任新晃县公安局党委副书记、政委，在得知杜少平杀害邓世平后，接受杜少平

和黄炳松的钱物和请托，利用职务之便，干扰、误导、阻挠案件调查，帮助杜少平逃避法律追究，涉嫌徇私枉法罪。给予其开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

杨荣安，时任新晃一中办公室主任，在邓世平被杀案发生后，出于个人私利，按照黄炳松的指使，帮助杜少平逃避法律追究，涉嫌徇私枉法罪（共犯）。给予其开除党籍、开除公职处分，对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队正科级侦查员、副主任法医邓水生（已退休），时任新晃县公安局党委委员、副局长刘洪波，时任新晃县公安局刑侦大队大队长曹日钊，时任新晃县公安局刑侦大队副大队长陈守钊，时任新晃县公安局刑侦大队民警陈领，在参与办理邓世平被杀案过程中，接受黄炳松的请吃或钱物，不依法履行职责，涉嫌渎职犯罪。给予5人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分，对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任新晃县公安局党委书记、局长蒋爱国，时任怀化市公安局党委委员、副局长杨学文（已退休），在办理邓世平被杀案过程中，不依法履行职责，涉嫌渎职犯罪。给予2人开除党籍、开除公职、取消其退休待遇等处分，对其涉嫌犯罪问题移送检察机关审查起诉。

时任怀化市公安局刑侦支队办案指导大队大队长徐勇，时任怀化市公安局刑侦支队副队